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ACTA NÚMERO DOSCIENTOS DIECINUEVE DOS MIL VEINTICINCO (219-2025), DE LA SESIÓN ORDINARIA 

CELEBRADA POR EL CONSEJO DIRECTIVO DE LA SEDE REGIONAL BRUNCA DEL COLEGIO DE CIENCIAS 

ECONÓMICAS DE COSTA RICA, EL DÍA VEINTIDOS DE OCTUBRE DEL DOS MIL VEINTICINCO, A PARTIR DE LAS 

DIECIOCHO HORAS, DE MANERA PRESENCIAL EN LAS OFICINAS DE LA SEDE REGIÓN BRUNCA, BARRIO LOS PINOS, 

DANIEL FLORES DE PÉREZ ZELEDÓN.  

 
PRESENTES CONSEJO DIRECTIVO 

 

Vargas Mora Luis Fernando, Máster  Presidente Presencial 

Vargas Sequeira Andrea, Licenciada Tesorera Presencial 

Abarca Gamboa Kenneth, Licenciado Secretario Virtual 

Leiva Núñez Michael, Licenciado Vocal I Presencial 

Jiménez Mora Marilyn, Licenciada Vocal II Presencial 

 

INVITADOS 

 

Cerdas Valverde Vanessa Oficina Administrativa 

Neily 

Presencial 

 

AUSENTE 

 

 

 

VERIFICACIÓN DEL QUORUM 

 

Antes de iniciar, el presidente don Fernando Vargas, indica que en virtud de la aprobación de la ley 10053 del 25 

de octubre del 2021, que rige desde el 11 de noviembre del 2022; se procede a verificar que la sesión esté siendo 

debidamente grabada en audio y video. 

 

El Lic. Michael Leiva da Fe, que se está grabando. 

 

El presidente del Consejo verifica el cuórum y da inicio con la Sesión Ordinaria 219-2025, del miércoles 22 de octubre 

del 2025, al ser las dieciocho horas con ocho minutos con 4 miembros de manera presencial.  

  

CAPÍTULO UNO 

LECTURA DE AGENDA PROPUESTA. 

 

ARTICULO UNO:  APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.  

 

Capítulo Uno: Lectura de Agenda 

Propuesta. 

Artículo uno: aprobación del orden del día.  

Arias Cedeño Lauren Sede Región Brunca, 

Administradora 
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Capítulo Dos: Aprobación de 

actas.  

Artículo dos: Aprobación del Acta sesión Ordinaria N°218-2025 

del 24 de setiembre 2025. 

Capítulo Tres: Asuntos 

Administrativos. 

Artículo tres:  Informe de Gestión de Oficina Ciudad Neily 

Artículo Cuatro: Informe de Gestión de Oficina Sede Regional  

Artículo Cinco:  Correspondencia  

Artículo Seis: Informe de Tesorería  

Capítulo Cuatro: Otros Asuntos  Artículo siete: Temas de presidencia  

Artículo ocho: Mociones miembros de Consejo  

Artículo nueve: Asuntos Varios  

 

***ÚLTIMA LINEA** 

MBA. Luis Fernando Vargas Mora 

Presidente 

 

El Master Luis Fernando Vargas indica que la agenda fue remitida a los correos de todos los que participan en la 

sesión, por lo que somete a votación la aprobación de esta, al no haber ninguna observación ni modificación a la 

misma, el Consejo Directivo por unanimidad, ACUERDA: 

 

Acuerdo CDRB. 01-219-2025. APROBAR la agenda propuesta para la sesión 219-2025 del 22 de octubre del 2025. 

Acuerdo firme.  

 

A FAVOR: Luis Fernando Vargas Mora, Andrea Vargas Sequeira, Kenneth Abarca Gamboa, Michael Leiva Núñez, 

Marilyn Jiménez Mora. 

EN CONTRA: Ninguno 

ABSTENCIÓN: Ninguno 

 

Comenta el presidente que doña Lauren Arias Cedeño, la encargada de la sede regional de Pérez Zeledón, por 

motivos especiales debidamente justificados, no los acompaña en esta ocasión.  

 

Seguidamente, una vez aprobado el orden del día, le cede la palabra al señor secretario don Kenneth Abarca, para 

que se sirva a dar lectura al acta de la sesión anterior correspondiente al mes de setiembre.  

 

 

CAPÍTULO DOS 

APROBACIÓN DE ACTAS 

 

ARTÍCULO DOS: APROBACIÓN DEL ACTA SESIÓN ORDINARIA N°218-2025 DEL 24 DE AGOSTO DEL 2025 

 

El Lic. Kenneth Abarca, procede a realizar la lectura correspondiente a los acuerdos tomados del Acta 218-2025.  

 

Indica el Máster Luis Fernando Vargas que, si no hay ninguna observación o aclaración, somete a votación la 

aprobación del acta, y los miembros del Consejo Directivo de manera unánime, ACUERDAN: 

 

Acuerdo CDRB. 02-219-2025. APROBAR el acta número 218-2025 de la sesión correspondiente al mes de setiembre 

de 2025. Acuerdo firme. 
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A FAVOR: Luis Fernando Vargas Mora, Andrea Vargas Sequeira, Kenneth Abarca Gamboa, Michael Leiva 

Núñez, Marilyn Jiménez Mora. 

EN CONTRA: Ninguno 

ABSTENCIÓN: Ninguno 

 

CAPÍTULO TRES 

ASUNTOS ADMINISTRATIVOS 

   

ARTÍCULO TRES:  INFORME DE GESTIÓN DE OFICINA CIUDAD NEILY 

 

Indica el Máster Luis Fernando Vargas, que siguiendo con la agenda le sede la palabra a doña Vanessa Cerdas para 

que presente el informe de sesión de la oficina a su cargo.  
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Indica la señora Vanessa Cerdas que este informe corresponde del 25 de septiembre, al 21 de octubre, iniciando 

con la asistencia de servicios de nutrición en Río Claro, primeramente, con un total de participación de 27 colegiados, 

entre ellos, algunos cancelados, pero 27 colegiados que participaron. 

 

En Coto Brus se utilizaron a la fecha, tres fechas y tres están pendientes de utilizar, ahí nada más resaltar que han 

estado consultándole mucho a la nutricionista por espacios, porque se están quedando muchos sin espacios, por 

lo que la nutricionista le hacía la consulta, que como están con las citas de nutrición, pero está por definirle bien, 

como va a quedar San Vito, para poder cubrir esa alta demanda que parece que tienen ahorita en San Vito. 

 

En Río Claro, pues, es alta la cantidad de citas que se brindan, pero se cancelan algunas, entonces, si fuera el caso 

que se necesitara, se podía validar el estar tal vez un par de horas desde Río Claro y trasladarlos a San Vito, pero 

primeramente hay que revisar como están con el tema. 
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Consulta el presidente, si esas citas esa que aparecen como canceladas, se aprovecha el cupo, la señora Vanessa 

Cerdas le indica que solo en algunos casos, porque las cancelan a última hora, en algunos casos se cancela y alguien 

si lo utiliza, solo que a nivel del sistema si se ve, si se refleja, que se canceló.  

 

En lo que corresponde a Desarrollo Profesional, en el mes de octubre, se coordinaron tres actividades, o tres cursos, 

uno virtual de “Diseño de Informes Administrativos”, que se canceló por baja inscripción, un curso telepresencial de 

“Salud Ocupacional base con módulo 1”,se canceló igualmente por baja participación, y el taller presencial de “ 

Decoración de Copas Navideñas” que se va a hacer en octubre, porque la empresa, pues tenía ocupadas las fechas, 

se va a realizar este sábado, y se logró concretar el cupo máximo, que era 20 colegiados, por un tema de espacio. 

 

En deportes, este mes se practicó futbol, y para el mes rosa, está el conversatorio, “Noche de testimonios de Cáncer” 

va a ser el 24, de 6:00 p.m. a 9:00 p.m aproximadamente, hay una inscripción de 25 colegiadas hasta el momento, y 

por temas de espacio se mantendrá igual en 25, para la moderación de esta actividad se le invita a la secretaría de 

la Sede Brunca doña Andrea Vargas, y está a la espera que confirme si los puede acompañar.  

 

Para la semana de colegiado, se organizaron algunas actividades, iniciando con la celebración del día del colegiado, 

que es el 22 de noviembre, en Río Claro, en el salón de eventos del colegio, el martes 25 tendrán la charla TRIBU, 

de manera eh virtual, ajedrez básico, va a ser el miércoles 26 de 6:00 p.m a 9:00 p.m, en las oficinas, voleibol mixto, 

de 7:00 p.m a 9:00 p.m en la cancha sintética el Tiburón, en Ciudad Neily, y para el viernes se tendrá una charla de 

nutrición de 6:00 p.m a 9:00p.m aproximadamente en la oficina.  

 

La temática de la celebración del día del colegiado va a ser neón, y para la celebración navideña, se organizó esta 

actividad para el 29 de noviembre, en el salón de eventos K-CH, donde tienen organizadas varias actividades con 

temática azul, y 95 colegiados, igual que la del día del colegiado.  

 

Para cerrar, el tema de delegados para las votaciones del 7 de noviembre, se mandó la invitación por medio de e-

mail, y se recibieron 2 correos de 2 colegiados interesados para acompañarlos ese día, una sería Karina Bejarano 

Cubilla y don Victorino Álvarez Tijerino, serían las dos personas que los van a acompañar, esta información se envió 

a la secretaria de la Junta y ella se encara de enviarlo al tribunal, comenta doña Vanessa Cerdas que eso sería del 

informe, y si tienen alguna consulta.  

 

Seguidamente, el Lic. Michael Mena, le consulta que en el punto dos, de Desarrollo Profesional, si se ha mapeado, 

o se ha escuchado algo, a que se debe la poca asistencia, porque son las dos modalidades y son áreas 

completamente distintas y el no tener ni una ni otra, como que vaya sondeando, no es que lo haga formalmente, 

pero que, si ha escuchado algo, ¿Qué dicen los colegiados?  

 

Indica la señora Vanessa Cerdas que realmente, en algún momento se ha organizado un curso presencial a solicitud 

de ellos y no fueron, se les hizo uno virtual y no sabe en realidad porque se muestran interesados, pero a la hora 

de la hora no, agrega el máster Luis Fernando Vargas, que se les escucha, en lo que piden, incluso hasta el tema, y 

modalidad, pero no asisten.  

 

Comenta la Licda. Andrea Vargas, que muchas veces es porque los colegiados ingresan a la plataforma directamente 

a la sede central, y no a Ciudad Neily, y les aparece que no hay cupo, o puede ser que, si se inscriban, pero 

lamentablemente como no hay cupo, eso es lo que pasa también que la gente se desinteresa, porque para que me 

voy a inscribir, si al final ni se va a hacer entonces también va acarreando que los que, si quieren, se desinteresen.  
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Comenta la señora Vanessa Cerdas, que, en los últimos registros de estos cursos de asistencia, hay mucha gente en 

espera, con más de 10-12 cursos que han llevado, y eso es una gran limitante para poderlos aceptar, entonces hay 

una gran cantidad o una cantidad misma que sí participa, pero que han participado mucho entonces actualmente 

no se les puede aceptar, entonces los que sí quieren ya lo pueden y los demás realmente no están interesados.  

 

Indica el Lic. Michael Leiva, que también lo comenta y lo comparte desde un área educativa técnica porque a nivel 

de ellos, a nivel de institución del INA, son servicios solicitados en el programa, solicitados al INA, y más bien por 

ser profesionales es que no pueden darle prioridad de ingreso y o sea esa es la disonancia.  

 

Comenta doña Vanessa Cerdas, que por ejemplo el curso de primeros auxilios, Neily lo solicitó, no se pudo, lo 

solicita San Vito, no se pudo, ósea se coordina y todo, pero no se logra dar por la falta de asistencia, y resulta que 

hay un grupo que lo quiere organizar con los bomberos, que lo están dando, entonces, hay un grupo que le anda 

atrás y lo logran con los bomberos y ellos lo organizan y nada.  

 

Comenta el Lic. Michael Leiva, que es muy interesante y muy acertado lo que dice Andrea Vargas, de que mucha 

gente no tiene el buen hábito de ir a buscar específicamente dónde está la información, entonces se les pasa, puede 

ser que tal vez, cuando ya ellos se enteran, piensan que ya se cayó que lástima, entonces sería muy interesante el 

tomar ahora esa información, de poder sacarla ellos primero y luego utilizarla.  

 

Comenta la señora Vanessa Cerdas, que, si es buena idea porque cuando el boletín sale, están los artes de Ciudad 

Neily, Limón, Pérez Zeledón, están todos, sería nada más que, por ejemplo, Lauren, arme su boletín donde 

específicamente diga cursos Sede y cursos de oficina, por ejemplo.  

 

El Lic. Kenneth Abarca, consulta si se ha tratado de hacer alguna encuesta, como para ver que cursos quieren los 

mil y resto de afiliados. 

 

Indica la señora Vanessa Cerdas, que sí se hacen encuestas y contestan tan poquitos y con base en eso más o menos 

se coordina, pero tampoco, de hecho, Desarrollo Profesional es quien las emite. 

 

Comenta la Licda. Andrea Vargas que ella talvez en deporte puede compartir la foto del convivio, para que se incluya, 

y la temática de navidad incluirla también, y lo de nutrición por ejemplo si con Karina no hay citas no se le paga, si 

ella no cumple el cupo, pero el contrato de la oficina, lleguen o no lleguen colegiados igual se le paga.  

 

Comenta la señora Vanessa Cerdas, que estaban conversando, algunos compañeros en el chat y la mayoría, creo 

que el contrato está para que la nutricionista esté ahí sentada, porque si media hora antes un colegiado quiere la 

cita, la matricula, llega y ella tiene que estar ahí.  

 

Por eso es que así se maneja el contrato, que le pagan lleguen o no lleguen, en el caso de Neily, es un poquito flojo, 

entonces la nutricionista empieza a mandar mensajes a la base que ya ella tiene de los colegiados, y así logra 

levantar un poquito la participación porque obviamente ella sí se siente mal, estar sentada nada más y recibir el 

pago 

 

Indica el Máster Luis Fernando Vargas, que de su parte él se une a la idea de que se haga ese análisis para ver si, se 

disminuyen horas o se aprovechan en Coto Brus.  
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El Máster Luis Fernando Vargas, agradece lo informado, al no haber más comentarios al respecto, procede a someter 

a votación el informe, y los miembros del Consejo Directivo de manera unánime, ACUERDAN: 

 

Acuerdo CDRB. 03-219-2025. APROBAR El informe de la Oficina Administrativa de Ciudad Neily, entregado por 

Vanessa Cerdas, correspondiente al periodo del 25 de septiembre al 21 de octubre 2025. Acuerdo firme. 

 

A FAVOR: Luis Fernando Vargas Mora, Andrea Vargas Sequeira, Kenneth Abarca Gamboa, Michael Leiva 

Núñez, Marilyn Jiménez Mora. 

EN CONTRA: Ninguno 

ABSTENCIÓN: Ninguno 

 

ARTÍCULO CUATRO: INFORME DE GESTIÓN DE OFICINA SEDE REGIONAL  
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Procede el Máster Luis Fernando Vargas, con la lectura del informe, en cuanto al programa radial Acontecer 

Económico, sigue todos los jueves por radio Sinai 103.9 FM y este mes con un énfasis en las campañas, en la 

prevención del cáncer de mama, por ser el mes rosa y atendiendo siempre también las cuestiones de interés 

económico, tanto regional, como nacional.  

 

Y también, se está haciendo énfasis en estos últimos programas sobre el proceso de elecciones. Obviamente, 

manteniendo una neutralidad, leyendo los mensajes del tribunal, invitando a todos los colegiados a participar en 

ese proceso y en la asamblea, en caso de que les sea posible.  

 

En las capacitaciones, el mes de octubre, se promocionaron dos cursos telepresenciales, “Finanzas Personales”, y 

también “Introducción al mundo del Metaverso”, sin embargo, no se llegó al cupo mínimo requerido para poderlo 

aperturar.  

 

En cuanto al conversatorio Mes Rosa, se pospuso para el próximo 18 de octubre, en el que participarán tres 

colegiadas sobrevivientes de cáncer de mama, y se denomina, “Más Allá del Rosa: Testimonios y Aprendizajes Sobre 

el Cáncer de Mama”, el chabón conocido en 18 de octubre de 2:00 p.m a 5:00 p.m.   
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En actividades culturales y ambientales, el club de lectores, se llevó a cabo la celebración del tercer aniversario, y la 

sesión de septiembre con el libro, “Memorias de una Geisha”, una linda actividad donde se inició la sesión desde 

las 11:00 a.m. y la celebración hasta las 6:00 p.m. 

 

La sesión del club de lectores del mes de octubre se realizará el viernes 24, con análisis de los libros de H.P Lovecraft.  

 

El viernes 3 de octubre se realizó la campaña de Castración de perros y gatos, esta actividad, además de ayudar a 

la comunidad en el objetivo de erradicar el problema de sobrepoblación de animalitos en desventaja social, les 

aporta el conseguir la estrella verde del Programa Bandera Azul.  

 

En cuanto al Club Dorado, ha tomado un nuevo aire en la Sede Brunca, y han aprovechado las actividades que se 

organizan. El miércoles 29 de octubre tendrán una jornada de armado de rompecabezas desde las 9:00 a.m. hasta 

las 4:00 p.m., y hay anotados, a este momento, 10 personas colegiadas. 

 

Lo que sería actividades deportivas y recreativas, clases de pilates siguen siendo parte de las actividades deportivas 

y recreativas de la sede Brunca, en Casa Espiral, en el mes de junio asistieron más de 50 personas colegiadas, 

superando el mes de mayo. 

 

Entrenamientos de fútbol sala masculino y femenino se prepararon para el convivio deportivo del 27 de septiembre, 

y en relación con el convivio los equipos de fútbol masculino y femenino se trasladaron a Golfito para compartir 

con otros equipos de la zona. Los veteranos de fútbol de Golfito y las mujeres de fútbol sala del Colegio de Ciencias 

Económicas de la oficina Administrativa de Ciudad Neily.  

 

En cuanto al servicio de nutrición, se mantiene en dos horas, cada lunes y miércoles vienen, así como al servicio de 

los colegiados dos sábados al mes., y se presenta el detalle 44 citas que se utilizaron, ese sería entonces el informe 

preparado por la señora Lauren Arias, seguidamente el Máster Luis Fernando Vargas somete a votación el informe 

de la sede regional, al no haber comentarios ni observaciones al respecto, los miembros del Consejo Directivo de 

manera unánime, ACUERDAN:  

 

Acuerdo CDRB. 04-219-2025. APROBAR El informe de la Sede Regional Brunca, presentado por Lauren Arias, 

correspondiente al mes de octubre 2025. Acuerdo firme. 

 

A FAVOR: Luis Fernando Vargas Mora, Andrea Vargas Sequeira, Kenneth Abarca Gamboa, Michael Leiva 

Núñez, Marilyn Jiménez Mora. 

EN CONTRA: Ninguno 

ABSTENCIÓN: Ninguno 

 

 

ARTÍCULO CINCO:  CORRESPONDENCIA  

Continuando con la agenda, el presidente procede a la lectura de correspondencia. 
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Informa el Máster Luis Fernando Vargas que, en cuanto a correspondencia, hay varios, lo primero que desea indicar 

es que se enviaron notas de condolencias, a Luis Diego por el fallecimiento del papá, y a María Badilla por el 

fallecimiento del esposo.  

 

En la correspondencia tienen un oficio del tribunal de elecciones del colegio, del 30 de setiembre, también se recibe 

una nota de la municipalidad de Pérez Zeledón con fecha 1° de octubre, una invitación abierta a una actividad muy 
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interesante, no piden específicamente un representante, pero si es una invitación abierta a todos los habitantes del 

Cantón de Pérez Zeledón, porque en esta actividad se va a dar a conocer y también recibir observaciones del Plan 

municipal para la gestión integral de residuos de Pérez Zeledón el jueves 23 de octubre a la 1:00 p.m.  en el complejo 

cultural, tendrá una duración máxima de 3 horas.  

Se recibió también un oficio con fecha 3 de octubre del Tribunal de Elecciones del Colegio, y el presidente procede 

a dar lectura al mismo.  

 

Otro oficio, de la sede regional pacífico central, del 7 de octubre, por medio del cual se extiende la invitación al 

presidente, para participar en la asamblea general ordinaria 015-2025.  

 

Se tiene también un correo electrónico del lunes 6 de octubre, reenviado por Johanna Hernández, que es la 

secretaria de la Junta Directiva donde traslada el correo enviado por doña Agnes Paniagua, donde agradece a la 

sede y al presidente por sus sentidas condolencias.  

 

Finalmente, otro oficio del tribunal de elecciones del 13 de octubre, que se relaciona con el nombramiento de 

delegados, de igual manera el presidente da lectura, consulta si hay algún comentario sobre la correspondencia, y 

si no solamente se toma nota. y que él si quiere indicar que genera un poco de ruido en los Consejos Regionales, 

no solo ese, si no en todos, la situación está que, por un error de redacción, por decirlo de alguna manera, del 

nombramiento de los delegados, que en algún momento se les hizo saber, como que ellos eran los que los tenían 

que nombrar, pero por dicha, don Harold Carter que es el presidente del tribunal, en este otro oficio aclara muy 

bien como está organizado.  

 

Seguidamente, procede a cederle la palabra a la Licda. Andrea Vargas para presentar el informe de tesorería.  

 

 
ARTÍCULO SEIS: INFORME DE TESORERÍA 
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SEDE REGIONAL BRUNCA: 
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OFICINA ADMINISTRATIVA CIUDAD NEILY  
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Comenta la Licda. Andrea Vargas que el informe de cierre del periodo, recordando verdad que el periodo es del 1° 

de octubre 2024 al 30 setiembre 2025.  

 

La oficina administrativa de ciudad Neily, de los 58 millones 831 mil 294 tuvo una ejecución real de 52 millones 004 

mil 801. 21 para un porcentaje de un 88.40%, se tiene un presupuesto sin ejecutar de 6 millones 826 mil 493 colones, 

equivalente a un porcentaje de 11.60%. 

 

A nivel de la Sede Regional Brunca, de un monto 109 millones 716 mil 896.46 colones, se tuvo una ejecución real 

de 99 millones 238 mil 153.04 colones, en porcentaje sería 90.45% y un presupuesto sin ejecutar de 10 millones 478 

mil 743 colones, equivalente a un 9.55%.  

 

A nivel de ambas, todo el presupuesto es de 168 millones 548 mil 190 colones, se tuvo una ejecución real de 89.73% 

y un 10.27% sin ejecutar.  
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A nivel de partidas presupuestarias, hay 5 partidas, servicios personales que sería el pago de planillas, ese tiene una 

ejecución del 96.30%  

 

Servicios no personales, que es donde van los gastos operativos propios de la sede y de las oficinas, ese tuvo un 

porcentaje de ejecución de 87.77% 

 

Actividades Formativas y Desarrollo, se tuvo una ejecución de 77.03%, de órganos institucionales y otros que es lo 

de la asamblea se tuvo el 100% de ejecución, y en actividades recreativas, culturales y otros se tuvo una ejecución 

de 90.07%, eso es a nivel general  

 

 A nivel de partidas por oficinas en la sede regional Brunca en servicios personales se ejecutó un 96.58%, en servicios 

no personales que tuvo la sede fue de 88.20%, por ahí está incluido el alquiler, el pago de la nutricionista, pago de 

servicios básicos, servicios públicos, en el caso de la sede el pago de viene inmueble, el mantenimiento de lote, etc., 

en actividades formativas y de desarrollo hubo una ejecución del 86.50%, en órganos institucionales igualmente el 

100%, actividades recreativas, culturales y otros, un 89.17%.  

 

Y a nivel de oficina administrativa tienen en servicios personales una ejecución del 95.93%, servicios no personales 

86.91%, actividades formativas y desarrollo 62.83%, ahí es donde se puede ver lo que conversaban del cupo, que 

no hay cupo entonces se cancelan los cursos.  

En actividades recreativas, culturales y otros se ve una ejecución del 93.61%, eso sería el informe ya de cierre, es 

importante recordar que a raíz de muy responsablemente como cuando se hizo el presupuesto para el próximo 

periodo, son partidas que se justifican, y hay partidas que no dejan de crecer que es desarrollo profesional, pero 

después se ve y se sigue acarreando “ese mal” y hay que buscar una solución, como se habló anteriormente.  
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En cuanto a los arqueos se presentaron en tiempo y forma el arqueo de caja chica de Ciudad Neily, el N°10-2025, 

con la caja ID-CN-171 del 16 de octubre 2025, presenta un resultado aceptable, con un sobrante de 78.03 colones, 

ya están firmado como corresponde.  

 

En el caso de la sede Brunca, el arqueo de caja chica N°10-2025, con la caja ID-PZ- 381 el resultado del arqueo es 

aceptable, y se presenta un sobrante de 2.38 colones, e igualmente esta debidamente firmado.  

 

Eso sería a grandes rasgos, como cierran y a pesar de que hubo partidas que no se cumplieron, fue satisfactorio, e 

indica el presidente que tomando en cuenta que son cosas que se salen de las manos.  

 

Comenta la Licda. Andrea Vargas que, si ya que hay políticas ya que hay personas que quedan en lista de espera 

para los cursos, sin embargo, al tener más de los 6 cursos que se permiten no pueden participar, pero el colegio va 

a tener que hacer algo, porque si la persona quiere seguir preparándose y crecer profesionalmente con ese montón 

de cursos, hay que darle la oportunidad, e igual no se le esta quitando el espacio a nadie.  
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El Máster Luis Fernando Vargas, comenta que es un tema de análisis, y que este informe debe ser presentado en la 

asamblea del próximo año, con el correspondiente del primer semestre, de octubre a marzo.  

 

Comenta la señora Vanessa Cerdas, que en Neily, el servicio de telefonía e internet un 52% ejecutado 1 millón 600 

mil de internet que es un monto que ni tocaron porque no saben como lo manejan, más el millón y resto de 

desarrollo ahí se va acumulando. 

 

Comenta la Licda. Andrea Vargas que, de hecho, para el presupuesto nuevo a esas cuentas le bajaron arriesgándose, 

ya que no saben como hacen el presupuesto en San José, pero en los dos presupuestos, a esas cuentas le bajaron, 

vieron los últimos dos periodos, y efectivamente la ejecución era más baja, por lo que se sacó un promedio, pero si 

gracias a eso, si se tuviera que volver hacer a proponerlo, ya se tiene otro histórico.  

 

 

Finalmente, el presidente, somete a votación para aprobar el informe presentado por la tesorera, al no haber ningún 

otro comentario, aclaración, o adición, los miembros del Consejo de manera unánime, ACUERDAN: 

 

Acuerdo CDRB. 05-219-2025. APROBAR El informe de tesorería Sede Regional Brunca y Oficina Administrativa 

Ciudad Neily correspondiente al mes de setiembre 2025.  Acuerdo firme. 

 

A FAVOR: Luis Fernando Vargas Mora, Andrea Vargas Sequeira, Kenneth Abarca Gamboa, Michael Leiva 

Núñez, Marilyn Jiménez Mora. 

EN CONTRA: Ninguno 

ABSTENCIÓN: Ninguno 

 

 

CAPÍTULO CUATRO 

OTROS ASUNTOS  

 

ARTÍCULO SIETE: TEMAS DE PRESIDENCIA  

 

En temas de presidencia, comenta el Máster Luis Fernando Vargas que leyó lo que es la invitación para la Asamblea 

de la Sede Regional Pacífico Central, y a pesar de que tenía toda la intención de ir, por una situación en el hotel 

donde se iba a hospedar, no pudo, y no se pudo coordinar y a pesar de que había una persona que estaba dispuesta 

a participar en representación, pues a fin de cuentas no se pudo.  

 

Conversando con doña Meizel, que es la presidenta del Consejo Directivo allá, parece que estuvo muy bonita, una 

asamblea muy tranquila, él le explicó la situación, de porque no pudo asistir, no se pudo lograr que alguno estuviera 

ahí.  

 

Hay que recordar que ya como lo han visto en correspondencia, viene la asamblea general del 7 de noviembre, que 

es el proceso de elecciones y asamblea, recordando que las elecciones se realizan durante una asamblea general 

por eso se abre, a las 7:30 a.m. en primera convocatoria, y después a las 8:00 a.m. la  segunda convocatoria e 

inmediatamente se habilita el proceso de elecciones, que es electrónico de 8:00 a.m. a 6:00 p.m., son  importantes, 

dos cosas, primero promover la participación en estas elecciones, que son electrónicas, y se puede votar desde 

cualquier lugar del mundo, con un dispositivo inteligente y  hacer ese esfuerzo, y que se pueda cumplir con ese 

deber y ese derecho.  
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Lamentablemente siempre la participación ha sido muy baja, hace dos años, fue como de un 10% - 8% más o menos, 

de son unos 55.000 colegiados, por lo que hay que promover eso y al menos a manera de referencia, le contactaron 

farmacéuticos tanto de Pérez Zeledón como de la Zona Sur, un farmacéutico, consultándole que como había 

logrado el colegio las votaciones electrónicas, que ellos estaban muy interesados, y que como habían logrado en 

las sedes, entonces él les explicó, que en cuanto a las sedes fue una cuestión de cambiar la ley, y en las votaciones 

electrónicas es lo que ve más factible y accesible, que las papeletas, y que ahí si no podría decirle porque hay que 

ajustarlo a la reglamentación interna  del colegio de farmacéuticos, pero, que en lo que pudiera colaborar con 

mucho gusto.  

 

Una vez finalizadas las votaciones a las 6:00 p.m. se inicia la Asamblea General Ordinaria, con la presentación de 

informes, de presidencia, tesorería y fiscalía, luego se le da el pase al Tribunal de Elecciones, para que informe los 

resultados de quienes resultaron elegidos en el proceso y los juramenta de una vez, así quedan debidamente 

habilitados.  

 

Igual que los años anteriores se va a ofrecer el servicio de transporte, con un mínimo, ojalá se pueda, y si no pues 

promover la campaña de votación, con esto de las elecciones, al Consejo se le pide neutralidad en el buen sentido 

de la palabra, eso no quiere decir que no tengan tendencia o apoyo a uno o varios candidatos, o a una papeleta o 

como se quiera llamar, pero lo que no se puede es desde el puesto de cada uno, decir “Vote por tal o tal” pero 

como un colegiado más, pueden dar la opinión, en ese sentido todos lo tienen muy claro.  

 

Recibieron de parte de doña Lauren y doña Vanessa el presupuesto 2025-2026, que ya están debidamente 

aprobados.  

 

También, en la sesión anterior, se habló de lo que había propuesto don Kenneth, y se había tomado el acuerdo de 

conversarlo, esto con respecto al correo electrónico y otras cosas, y para que quede en actas, la conversación que 

tuvo con el Director Ejecutivo don Alejandro, la sesión fue el miércoles 24 de setiembre y el lunes siguiente, 

esperando que pasara el fin de semana para no molestar, que tenían también, la asamblea de Huetar Norte, pero 

el lunes siguiente, a la sesión conversó con don Alejandro, en relación con los dos temas que habían conversado en 

la sesión del miércoles de la semana anterior, referente a, primero, el correo electrónico para remisión de facturas 

electrónicas del colegio, y segundo, para el asunto de la evaluación de los servicios que brindan mediante relaciones 

contractuales como, por ejemplo, una solicitud o algo similar. 

 

En cuanto al correo para la remisión de facturas, la Proveeduría le pareció que es un tema que se puede analizar, 

porque reconoció que efectivamente puede ser un poco largo, e indicó que, para no atrasar el pago de una caja 

chica, por estar esperando una factura electrónica, que se puede utilizar en un medio alternativo, que es, una factura 

de en un establecimiento, por ejemplo, en una soda o restaurante, el mismo se adjunte al formulario de cobro de 

viáticos teniendo presente los montos autorizados por la Contraloría General de la República, y agregaría que si se 

viaja con un acompañante pedir la factura o tiquete solo por el desayuno, almuerzo o cena para validar el gasto.  

 

Y en relación con la posibilidad de realizar encuestas para valorar servicios, lo cual indicó, que había entendido que 

era a nivel general, y por eso envió  una respuesta también general, pero que más bien reconoce  que es una 

excelente idea, así fueron las palabras del Director Ejecutivo, realizar esas evaluaciones a nivel de Pérez Zeledón y 

Ciudad Neily, por lo que Lauren y Vanessa podrán hacerlo, pero enviando previamente la propuesta para revisión 

por cuestiones de formas, y si le insistió en eso, que no era como para supervisión ni nada, sino que, por ejemplo, 

en una encuesta se escribe género, y solo da opción masculino y femenino, ahora hay que poner otra casilla y eso 

es lo que quiere revisar, y no así el contenido.  
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Para el mes de octubre y el mes de noviembre, que son ya especialmente los que es la celebración de la semana 

del colegiado, el mes de colegiado, y el día del Colegiado, y ya todo eso, gracias a la logística de Lauren y Vanessa, 

va caminando.  

 

Tienen que recordar que están iniciando presupuesto, y que todos llegan hasta mayo, hasta la asamblea, por lo que 

tienen que ir puliendo las actividades, ya que a veces pueden ser del criterio que, si llegan hasta mayo, planificamos 

hasta abril, y no, pues, a veces no, porque son equipos de trabajo, entonces, van a planificar las actividades, pues, 

igual. Entonces, ya si el Consejo que llegase decidiera modificar, pues, está en todo su derecho de hacerlo, pero 

ellos, si tiene el deber de dejar todo mapeado.  

 

Recordar también, que la sesión de noviembre será el 19, y no el 24 ya que, porque coincide con varias actividades, 

e indica que el estará fuera del país, en esa sesión por lo que participará virtualmente, básicamente eso es lo que 

tiene en temas de presidencia.  

 

La Licda. Andrea Vargas que, para la asamblea, que, si siempre se va a hacer el viaje o no, porque tendría que sacar 

vacaciones, comenta el presidente que habría que hacerlo, talvez coordinarlo luego con doña Lauren, y con doña 

Vanessa, y publicarlo, generalmente se sale a las 2.00 p.m. y llegan participan de la asamblea, de la cena, se 

devuelven tipo 9:00 p.m. – 10:00 p.m.  de Ciudad Neily, puede que no sea necesario, ya que es prácticamente 

imposible, por más que se quiera buscar colegiados o una cantidad mínima de colegiados, porque algunos pueden 

querer, o talvez pueden, pero si hay que enviar la invitación, por formalidad.  

 

Comenta el Lic. Michael Leiva, que también existe la posibilidad de que algunos colegiados están en San José, 

entonces a ellos se les informa, y se pueden incorporar, porque así varios han asistido a diferentes asambleas que 

se han tenido en San José.  

 

Comenta la Licda. Andrea Vargas que, si se debe especificar que es para transporte, porque la inscripción se hace 

aparte, e indica la señora Vanessa Cerdas que le va a colocar que es sujeto a un mínimo, la Licda. Andrea Vargas 

indica que si mejor, ya que así también pueden ellos tener una idea o una estimación de cuantas personas van a 

participar.  

 

Eso sería en asuntos de presidencia y al no haber más comentarios, ni consultas al respecto, el máster Luis Fernando 

Vargas, somete a votación el informe brindado, los miembros del Consejo de manera unánime ACUERDAN: 
 

Acuerdo CDRB. 06-219-2025. APROBAR El informe de presidencia, presentado por el Máster Luis Fernando Vargas. 

Acuerdo firme. 

 

A FAVOR: Luis Fernando Vargas Mora, Andrea Vargas Sequeira, Kenneth Abarca Gamboa, Michael Leiva 

Núñez, Marilyn Jiménez Mora. 

EN CONTRA: Ninguno 

ABSTENCIÓN: Ninguno 
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ARTÍCULO OCHO: MOCIONES MIEMBROS DE CONSEJO  

 

NO HAY  

 

ARTÍCULO NUEVE: ASUNTOS VARIOS  

 

La Licda. Andrea Vargas, comenta que lo primero sería lo del convivio que se realizó el sábado 27 de setiembre 

2025, con una participación de aproximadamente 43-45 colegiados, allá se unieron las chicas de Ciudad Neily, y 

unos cuantos varones para hacer el equipo a nivel de región y el equipo femenino de Pérez Zeledón.  

 

Fue una actividad muy bonita, los que participaron estaban contentos, convivieron, y el partido de los hombres fue 

futbol 11, ellos jugaron las dos horas completas, y las mujeres realizaron una triangular, ya que eran bastantes, y se 

cumplió el objetivo de hacer el convivió.  

 

Lo otro sería, que para el viernes está el conversatorio, que se llama noche de testimonios, para celebrar el mes 

rosa, Vanessa Cerdas la invitó para que participara como moderadora, por lo que lo lleva a la sesión para que le 

autoricen los gastos. Y el otro tema era lo de la asamblea, que ya se conversó.  

 

El presidente somete a votación aprobar la participación de la Licda. Andrea Vargas al conversatorio, y se le 

reconozcan los gastos correspondientes, los miembros del Consejo Directivo de manera unánime, ACUERDAN: 

 

Acuerdo CDRB. 07-219-2025. APROBAR La participación de la Licda. Andrea Vargas en el conversatorio “Noche 

de Testimonios: Cáncer de Mama” como moderadora, que se realizará el viernes 24 de octubre, y se le reconozcan los 

gastos correspondientes. Acuerdo firme. 

 

A FAVOR: Luis Fernando Vargas Mora, Andrea Vargas Sequeira, Kenneth Abarca Gamboa, Michael Leiva 

Núñez, Marilyn Jiménez Mora. 

EN CONTRA: Ninguno 

ABSTENCIÓN: Ninguno 

 

Seguidamente, menciona el Lic. Kenneth Abarca, que, desde hace meses en la casa de él, está guardadas las bolas 

de voleibol, entonces no sabe si las sigue guardando o si las entrega en Neily, la Licda. Andrea Vargas, indica que 

se las entregue a Vanessa Cerdas para que se las lleve a Neily.  

 

El Lic. Michael Leiva, indica que el tiene dos temas, uno a modo de información y el otro a modo de reconocimiento, 

el primero es que intracamerinos retomando la actividad del convivio que tuvieron en Golfito, de la actividad de 

futbol, previo al desarrollo de la práctica deportiva, estuvieron reflexionando sobre la importancia de participar en 

otras actividades, el esfuerzo que hace el consejo, la importancia de la partes presupuestarias para el desarrollo de 

actividades y algo muy importante sobre la interacción  de los muchachos de la Zona Sur, que les ayudaron a 

conformar el equipo, que estaban muy entusiasmados, entonces fue algo muy constructivo dentro de camerinos, 

más allá de la fiebre de futbol, y en donde pudieron abarcar ciertos temas, estaban muy motivados, y fue de mucho 

provecho ese espacio ahí dentro, porque si de una forma muy sobria y con mucha tensión, ellos también validaron 

y asintieron todo lo que se estaba logrando y todo el esfuerzo que se hace y sobre todo el incentivar el asistir a las 

diferentes asambleas y convocatorias que están en responsabilidad de atender , eso quería compartirlo, que fue 

muy exitoso, y muy buena retroalimentación por parte de todos, en ese espacio que se logró, y muy satisfactorio 
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ver a los chicos de la oficina de Neily que aportaron bastante y estaban muy contentos que se haya logrado y los 

pudieron llevar a la zona.  

 

Y en reconocimiento a la gestión de presupuesto que ha llevado la compañera, en este periodo que han estado 

como Consejo, han logrado madurar mucho e incluso aprender, hay cosas que si se escapan de su alcance como 

ese más del 10% que no se ejecuta, pero esta muy bien sustentado en partidas que son ajenas a ellos, entonces son 

unas de las razones que deben tener bien claras, cuando tengan que explicarlo al dar el rendimiento, a los diferentes 

colegiados, de que lo sí está al alcance de ellos, se logró, y fue gracias sinceramente a la coordinación que se ha 

hecho, a la firmeza que se ha tenido también, porque se han defendido partidas, y se ha buscado negociar prácticas 

que no son correctas cuando se hace la planificación de un presupuesto y todo eso gracias a la expertis que ha 

tenido Andrea, que le ha dado seguimiento, y el trabajo en equipo que han hecho todos.  

 

La Licda. Marilyn Jiménez, comenta que habían estado conversando en sesiones anteriores en realizar un 

reconocimiento al Consejo Directivo, pero que no han aterrizado en nada, entonces es para hacerlo en el día del 

colegiado, comenta el Máster Luis Fernando Vargas que eso se debió haber hecho hace ya bastante, incluso era 

supuestamente para la asamblea, sin embargo, no vio buen ambiente, la Licda. Andrea Vargas propone dejarlo para 

la asamblea de mayo, ya que llega más gente de ambas oficinas 

 

Comenta el Lic. Kenneth Abarca, que, en ese caso en cuanto al tema de agenda, porque es informe de presidencia, 

informe de tesorería, el presidente le indica que se puede meter después de las elecciones, que, cerrada la asamblea, 

se hace, en la actividad social, por lo tanto, el señor presidente somete a votación que el reconocimiento al Consejo 

Directivo se realice en la asamblea de mayo 2026, los miembros del Consejo Directivo de manera unánime, 

ACUERDAN: 

 

Acuerdo CDRB. 08-219-2025. APROBAR que se realice un reconocimiento al Consejo Directivo en la asamblea 

ordinaria 2026. Acuerdo firme. 

 

A FAVOR: Luis Fernando Vargas Mora, Andrea Vargas Sequeira, Kenneth Abarca Gamboa, Michael Leiva 

Núñez, Marilyn Jiménez Mora. 

EN CONTRA: Ninguno 

ABSTENCIÓN: Ninguno 

 

Al no haber más asuntos por tratar, el Máster Luis Fernando Vargas da por finalizada la sesión a las diecinueve 

horas con diecinueve minutos, del miércoles 22 de octubre del 2025.  

 

 

 

 

 

 

 

      Máster. Luis Fernando Vargas Mora                                                     Lic. Kenneth Abarca Gamboa 

                    Presidente                                                                       Secretario 


